
 



 



1. Організаційно-методичні вказівки 
 

1.1. Загальні положення 
 

Мета і завдання атестаційного екзамену 
Програма атестаційного екзамену для випускників першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 07 «Управління та 
адміністрування», спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та 
страхування», освітньо-професійної програми «Фінансовий менеджмент» є 
узагальненим етапом підготовки фахівців, який призначений для виявлення 
рівня знань та професійних навичок, здобутими студентами протягом навчання в 
університеті.  

Мета атестаційного екзамену полягає в оцінюванні рівня фахової 
підготовки випускників першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі 
знань 07 «Управління та адміністрування», спеціальності 072 «Фінанси, 
банківська справа та страхування», ОПП «Фінансовий менеджмент». 

Завданнями атестаційного екзамену є перевірка засвоєння студентами 
знань з теоретико-прикладних основ щодо: управління фінансами за допомогою 
фінансових посередників та аналізу фінансових послуг; оволодіння 
методологією дослідження фінансів страхових компаній, зокрема формування, 
розподілу та використання фінансових ресурсів, капіталу та страхових резервів 
страхових компаній, оптимізації структури дозволених активів, розрахунку 
фінансового результату від страхової, інвестиційної та фінансової діяльності, 
оцінки фінансового стану страхових компаній; управління фінансами галузей 
економіки, формування, розподілу та використання фінансових ресурсів 
суб’єктами господарювання різних галузей економіки; управління грошовими 
потоками, власним і позичковим капіталом, необоротними та оборотними 
активами, прибутком, фінансовими ризиками, реальними і фінансовими 
інвестиціями підприємства, аналізу фінансових звітів; управління 
корпоративними фінансами, оптимізації структури капіталу, управління 
фінансовими ризиками та антикризового фінансового управління 
підприємством; управління активами та пасивами банків, аналізу банківських 
послуг; розуміння структури та функціонування фінансового ринку, аналізу 
інвестиційних стратегій та управління фінансовими ризиками на фінансових 
ринках; ролі податкової системи у формуванні державних доходів та впливу на 
фінансові результати підприємств; аналізу системи публічних фінансів, 
управління державними бюджетними ресурсами та розуміння впливу державних 
видатків на економіку. 

Атестація випускників здійснюється відповідно до Законів України «Про 
вищу освіту», «Про організації роботодавців, їх об’єднання, права і гарантії їх 
діяльності», Постанови КМУ «Про затвердження Національної рамки 
кваліфікацій», Статуту ЗУНУ, Положення про атестацію здобувачів вищої освіти 
та роботу атестаційної комісії в ЗУНУ. Атестація випускників проводиться в 
Університеті за акредитованими спеціальностями та завершується видачею 
документів встановленого зразка про ступінь освіти та здобуту кваліфікацію. 



Положення про атестацію визначає порядок атестації здобувачів вищої освіти, 
формування та організації роботи атестаційної комісії у ЗУНУ.  

Атестація осіб, які здобувають ступінь бакалаврів – це встановлення 
фактичної відповідності рівня їх освітньо-професійної та практичної підготовки, 
набутих компетентностей вимогам освітньо-професійної програми «Фінансовий 
менеджмент». Атестаційна комісія перевіряє науково-теоретичну та практичну 
підготовку студентів, приймає рішення щодо присудження випускникам 
відповідного ступеня вищої освіти, видачу державного документа про освіту 
(звичайного зразка чи з відзнакою). Контроль за формуванням та організацією 
роботи атестаційної комісії здійснює ректор, а форми та терміни проведення 
атестації здобувачів вищої освіти визначаються робочим навчальним планом і 
графіком навчального процесу. 

Формою державної атестації фахівців першого (бакалаврського) рівня 
вищої освіти галузі знань 07 Управління та адміністрування спеціальності 072 
Фінанси, банківська справа та страхування освітньо-професійної програми 
«Фінансовий менеджмент» є атестаційний екзамен.  

Атестаційний екзамен є засобом об’єктивного контролю якості вищої 
освіти, ґрунтовної підготовки студентів, рівень якої встановлюється 
опосередковано за допомогою різних за складністю завдань. Атестаційний 
екзамен проводиться на завершальному етапі навчання бакалавра, містить 
комплекс завдань теоретичного і практичного характеру. 

 
 

Критерії оцінювання знань студентів 
Оцінювання рівня якості підготовки здобувача та здобутої ним вищої 

освіти здійснюють члени атестаційної комісії на основі принципів 
об’єктивності, індивідуальності, комплексності, етичності, диференційованого 
та компетентнісного підходу, за критеріями оцінювання набутих загальних і 
професійних компетентностей і шкалою оцінювання, застосовуючи форми і 
методи діагностики. Об’єктом оцінювання є сукупність знань, умінь і навичок, 
набутих компетентностей. У процесі визначення оцінки враховується ряд 
важливих показників: чіткість формулювань; структура і логіка вибудовування 
відповіді; оригінальність вирішення проблем, якість і глибина володіння 
теоретичним матеріалом; наявність критичного аналізу та здатність до наукової 
полеміки; рівень обґрунтованості пропозицій для вирішення управлінських 
проблем; змістовність повідомлення; правильність та чіткість відповідей на 
запитання. Враховуючи компетентністно-орієнтований підхід до навчання, у 
структурі єдиного (комплексного) білету більшу вагу надано завданням 
практичного характеру у формі задач. 

Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з атестаційного екзамену 
визначається як середньозважена величина в залежності від питомої ваги 
кожної компоненти єдиного (комплексного) білету: 

 
 



Комплексне теоретичне 
питання 

Тестові завдання Завдання 
практичного 

характеру 

Разом 

20% 40% 40% 100% 
1 питання – макс. 20 балів 20 тестів по 2 бали за 

тест, макс. 40 балів 
2 завдання – кожне по 
20 балів, макс. 40 балів 

100 

 
Критерії оцінювання знань студентів на атестаційному екзамені та їх 

відповідність шкалі оцінювання наведені у таблиці. 
 

Підсумкові оцінки Критерії оцінювання знань 
За шкалою 

ECTS 
За 

національною 
шкалою 

Бали  

А  
«Відмінно»  

Відмінно  
 

90-100 Випускник виявив всебічні, систематичні та 
глибокі знання навчального матеріалу 
дисципліни, передбаченого програмою; засвоїв 
основну та додаткову літературу, 
рекомендовану програмою; проявив творчі 
здібності в розумінні, логічному, стислому та 
ясному трактуванні навчального матеріалу; 
засвоїв взаємозв’язок основних понять 
дисциплін, їх значення для подальшої 
професійної діяльності.  

В  
«Дуже добре»  

Добре 

82-89 Випускник виявив систематичні та глибокі 
знання навчального матеріалу дисциплін вище 
середнього рівня; продемонстрував уміння 
вільно виконувати завдання, передбачені 
програмою; засвоїв літературу, рекомендовану 
програмою; засвоїв взаємозв’язок основних 
понять дисциплін, їх значення для подальшої 
професійної діяльності.  

С  
«Добре»  

75-81 Випускник виявив загалом добрі знання 
навчального матеріалу дисципліни при 
виконанні передбачених програмою завдань, 
але припустив низку помітних помилок; засвоїв 
основну літературу, рекомендовану програмою; 
показав систематичний характер знань з 
дисциплін; здатний до самостійного 
використання та поповнення надбаних знань у 
процесі подальшої навчальної роботи та 
професійної діяльності.  

D  
«Задовільно»  

Задовільно 
 

66-74 Випускник виявив знання навчального 
матеріалу дисциплін у обсязі, необхідному для 
подальшого навчання та майбутньої 
професійної діяльності; справився з виконанням 
завдань, передбачених програмою; ознайомився 
з основною літературою, рекомендованою 
програмою; припустив значну кількість 
помилок або недоліків у відповідях на 
запитання при співбесідах, тестуванні та при 
виконанні завдань тощо, принципові, які може 
усунути самостійно.  

E  
«Достатньо»  

60-65 Випускник виявив знання основного 
навчального матеріалу дисциплін в 



мінімальному обсязі, необхідному для 
подальшого навчання та майбутньої 
професійної діяльності; в основному виконував 
завдання, передбачені програмою; ознайомився 
з основною літературою, рекомендованою 
програмою; припустив помилки у відповідях на 
запитання при співбесідах, тестуванні та при 
виконанні завдань тощо, які може усунути лише 
під керівництвом та за допомогою викладача.  

FХ  
«Незадовільно»  

Незадовільно 
 

35-59 Випускник має значні прогалини в знаннях 
основного навчального матеріалу дисциплін; 
допускав принципові помилки при виконанні 
передбачених програмою завдань  

F  
«Незадовільно»  

1-34 Випускник не мав знань зі значної частини 
навчального матеріалу; допускав принципові 
помилки при виконанні більшості передбачених 
програмою завдань; не спроможний самостійно 
засвоїти програмний матеріал.  

 
Якщо відповідь студента на атестаційному екзамені не відповідає вимогам 

рівня атестації, комісія ухвалює рішення про те, що студент не пройшов 
атестацію, що відображається в протоколі засідання. 

У випадку незгоди з оцінкою з атестаційного екзамену здобувач вищої 
освіти має право не пізніше 12 години наступного робочого дня за днем 
оголошення результату екзамену подати апеляцію на ім’я ректора. У випадку 
надходження апеляції розпорядженням ректора створюється комісія для 
розгляду апеляції. Апеляція розглядається протягом трьох робочих днів після її 
подачі. 

 
1.2. Порядок проведення атестаційного екзамену 

 
Державна атестація студентів проводиться атестаційною комісією після 

завершення навчання на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти з метою 
встановлення рівня набуття студентами компетентностей, визначених освітньо-
професійною програмою «Фінансовий менеджмент». Атестація здійснюється 
відкрито і публічно. Атестаційний екзамен проводиться в усній формі. 

Проведення атестаційного екзамену здійснюється з дотриманням 
наступних принципів: 

– уніфікація умов та методик проведення оцінювання; 
– інформаційна підготовка студентів до екзамену; 
– дотримання вимог таємності при розмноженні завдань 

екзаменаційних білетів (теоретичних питань, задач тощо), їх зберіганні та 
використанні. 

Форма державної атестації доводиться до відома студентів на початку 
навчального року, у якому буде здійснено державну атестацію. Розклад 
консультацій, екзаменів доводиться до відома студентів за два тижні до початку 
атестаційного екзамену. Для них проводяться групові консультації. Згідно з 
вимогами Міністерства освіти і науки України до програми і екзаменаційних 
білетів включаються питання мінімум з трьох фахових дисциплін. 



Згідно правил проведення атестаційного екзамену: 
1. Реєстрація учасників атестаційного екзамену починається за 30 

хвилин до його початку, запізнення є неприпустимими. 
2. Студенти до початку атестаційного екзамену мають надати секретарю 

атестаційної комісії залікову книжку. 
3. Під час екзамену забороняється: 
– використовувати будь-яку літературу, записи, смартфони; 
– підказувати, говорити, надавати консультації студентами один одному;  
– консультуватися з членами атестаційної комісії; 
– виходити з аудиторії з будь-якими робочими аркушами. 
У разі недотримання перелічених вище вимог студент буде видалений з 

аудиторії без попередження й права продовження складання екзамену. 
Для проведення атестаційного екзамену виділяється аудиторія, в якій 

забезпечуються сприятливі умови для роботи студентів над завданнями єдиного 
(комплексного) білета. 

Завдання екзаменаційного білету переписуються студентами на 
спеціальні аркуші, одержані для виконання екзаменаційних завдань. На цих 
аркушах студент дає коротку відповідь на поставлені питання (студент 
готується впродовж 30 хвилин). Неприпустимим є продовження роботи над 
завданням після оголошення про її закінчення. 

Усні відповіді студентів на питання екзаменаційного білету повинні чітко 
віддзеркалювати їхнє знання та розуміння важливих завдань, які стосуються 
проблем відповідних фахових дисциплін. Відповідь студентів на атестаційному 
екзамені повинна свідчити про рівень набуття студентами компетентностей, 
визначених в ОПП. 

 
 
1.3. Структура екзаменаційного завдання 
Кожен комплексний екзаменаційний білет атестаційного екзамену 

включає в себе 1 комплексне теоретичне питання, 20 тестів і 2 завдання 
практичного характеру (у формі задач). 

 
 

2. Перелік питань, які виносяться на атестаційний екзамен 
 

1. Активи як об’єкт фінансового управління, критерії їх класифікації, 
складові та засади управління активами підприємства. 
2. Акцизний податок як форма специфічних акцизів.  
3. Амортизаційна політика корпорації: зарубіжний досвід і вітчизняна 
практика.  
4. Банківська діяльність у сфері інвестицій.  
5. Банківські ресурси, їх види та класифікація.  
6. Безготівкові розрахунки, їх сутність, значення, класифікація.  
7. Біржові операції з цінними паперами.  



8. Боргова безпека держави, критерії та індикатори її оцінювання. Загрози 
борговій безпеці держави.  
9. Борговий портфель держави: управління ризиками та оптимізація 
структури. 
10. Брокерські (комісійні) послуги торговців цінними паперами.  
11. Бюджет домогосподарства. Джерела доходів і напрями витрат 
домогосподарств.  
12. Бюджетна класифікація: необхідність, сутність і характеристика 
підрозділів.  
13. Бюджетне фінансування: економічна сутність та принципи.  
14. Бюджетний дефіцит, його сутність, причини виникнення, соціально-
економічні наслідки. Джерела фінансування бюджетного дефіциту.  
15. Бюджетний механізм та його роль у реалізації бюджетної політики.  
16. Бюджетний розпис, порядок його складання та затвердження. 
17. Вартість капіталу страховика та характеристика методичних підходів щодо 
її оцінки. 
18. Видатки бюджетів, їх соціально-економічна сутність, класифікація, 
принципи і порядок розподілу між окремими ланками бюджетної системи 
України.  
19. Види і структура витрат страховика.  
20. Види міжбюджетних трансфертів та їхня характеристика. 
21. Види облігацій, державних позик та бюджетна політика держави.  
22. Види та принципи проєктного фінансування сталого розвитку.  
23. Визначення загальної потреби в капіталі корпорації. 
24. Визначення потреби, складу та структури активів корпорації. 
25. Вимоги до активів на покриття технічних резервів страховика.  
26. Вимоги до платоспроможності страховика. 
27. Вимоги до якості даних, що використовуються для розрахунку технічних 
резервів страховика. 
28. Вимоги щодо забезпечення інвестиційної діяльності страховика. 
29. Виручка від реалізації і прибуток. 
30. Витрати страховика: економічна сутність та види.  
31. Витрати, пов’язані із експлуатацією міського електротранспорту, їх 
планування. 
32.  Відмінності в реалізації принципів здійснення фінансово-господарської 
діяльності комунальних електротранспортних підприємств. 
33. Відповідальність платників податків за порушення податкового 
законодавства.  
34. Власний капітал банку, структура, джерела формування, функції, механізм 
поповнення.  
35. Власні фінансові ресурси страхових організацій, їх склад та порядок 
формування. 
36. Громадський контроль у сфері публічних фінансів. 
37. Грошові доходи та витрати підприємства зв’язку. Прибуток підприємства 
зв’язку. 



38. Грошові надходження страховиків від інвестиційної та фінансової 
діяльності, інші доходи страховика. 
39. Державне регулювання страхової діяльності: необхідність, значення, мета. 
40. Державний борг, причини його виникнення і зростання. Види державного 
та місцевого боргу. Управління державним та місцевим боргом.  
41. Державний кредит: економічна сутність, призначення і роль. Державні та 
місцеві запозичення. 
42. Державний фінансовий контроль, його призначення, види та форми.  
43. Державні органи, що здійснюють оперативне управління фінансами в 
Україні. 
44. Державні фінансові інститути на фондовому ринку.  
45. Діяльність з управління ризиками на фондовому ринку.  
46. Довірче управління. Інвестиційні трасти.  
47. Дотації та порядок їх розрахунку. 
48. Доходи від страхової діяльності. Зароблені страхові премії та порядок їх 
визначення. 
49. Доходи корпорації, їх сутність. 
50. Доходи підприємств при визначенні об’єкта оподаткування по податку на 
прибуток.  
51. Еволюція організаційно-правових форм підприємницької діяльності. 
52. Еволюція та передумови виникнення податків.  
53. Екологічний податок: сутність та необхідність застосування.  
54. Економічна сутність, складові та принципи управління публічними 
фінансами. 
55. Економічна сутність, складові, принципи та види бюджетної політики. 
56. Економічний зміст та значення фінансової надійності страхової компанії. 
57. Економічний зміст, об’єкти й види страхування майна. 
58. Економічний механізм страхування відповідальності. 
59. Економічні нормативи регулювання діяльності банків.  
60. Елементи і порядок справляння мита та митних платежів.  
61. Елементи справляння податку на доходи фізичних осіб.  
62. Емісійні операції на фондовому ринку.  
63. Ефективність вкладень капіталу в цінні папери.  
64. Загальні ознаки страхового продукту. Канали реалізації страхових 
продуктів. 
65. Загальні особливості організації фінансів житлово-експлуатаційних 
підприємств. 
66. Законодавча база регулювання корпоративного сектору в Україні. 
67. Заощадження домогосподарств, їх сутність, мотиви та основні форми.  
68. Зарубіжні методики (моделі) прогнозування ймовірності банкрутства 
підприємств. 
69. Зміст амортизації та її вплив на об’єкт оподаткування.  
70. Зміст дисконтування, його практичне використання, методика розрахунку 
приведеної (теперішньої) вартості грошей. 
71. Зміст і характеристика елементів податку.  



72. Зміст компаундування, його практичне використання, методика 
розрахунку майбутньої вартості грошей. 
73. Зміст та наукові принципи формування податкової системи.  
74. Зміст та особливості застосування основних методів нейтралізації 
фінансових ризиків підприємства. 
75. Зміст та показники інформаційного забезпечення фінансового 
менеджменту підприємства. 
76. Зміст та порядок управління оборотними активами підприємства. 
77. Зміст та структура власного капіталу підприємства, особливості його 
формування. 
78. Зміст, завдання та принципи управління грошовими потоками на 
підприємстві. 
79. Зміст, склад та джерела формування доходів страхових компаній. 
80. Зміст, структура й особливості формування позикового капіталу 
підприємства. 
81. Інвестиційна політика банківської установи.  
82. Інвестиційні ресурси у фінансуванні сталого розвитку держави, регіонів, 
територіальних громад. 
83. Індикатори оцінки фінансової надійності та стійкості страхової компанії. 
84. Інституційне забезпечення проєктного фінансування. 
85. Види податків і зборів, які сплачують страхові компанії в Україні. 
86. Види технічних резервів, крім резервів премій та збитків, методи їх 
формування. 
87. Інші надходження страховиків від операційної діяльності. 
88. Історія створення, структура і функції контролюючих органів в сфері 
оподаткування.  
89. Капітал корпорації, його сутність і класифікація. 
90. Капітал платоспроможності при оцінці платоспроможності страховика за 
базовим підходом. 
91. Кінцевий результат діяльності торгівельних організацій. 
92. Класифікація банківських кредитів. Основні принципи та умови 
банківського кредитування в сучасних умовах.  
93. Класифікація страхових ризиків за критеріями: наслідку, об’єкту, обсягу, 
причини. 
94. Класифікація страхування за об’єктами: майнове, особисте, страхування 
відповідальності.  
95. Класифікація страхування за формами здійснення: обов’язкове та 
добровільне страхування.  
96. Класифікація страхування за юридичними ознаками. 
97. Кредитні ресурси у фінансуванні сталого розвитку держави, регіонів, 
територіальних громад. 
98. Критерії оптимізації структури капіталу підприємства. 
99. Критерії проведення податкової політики.  
100. Ліквідність активів, оцінка ефективності використання активів корпорації. 



101. Методи досягнення і утримання оптимальної структури капіталу 
корпорації. 
102. Методи прогнозування банкрутства підприємств. 
103. Методи та форми проведення перестрахувальних операцій. 
104. Методика визначення показників для оцінювання інвестиційних проєктів. 
105. Методика визначення показників, які використовують при проведенні 
операційного аналізу прибутковості на підприємстві. 
106. Методика обчислення теперішньої та майбутньої вартості ануїтетів. 
107. Методика розрахунку страхових тарифів як ставки страхової премії з 
одиниці страхової суми. 
108. Методичні підходи до визначення потреби підприємства в капіталі. 
109. Механізм нарахування та сплати податку на доходи фізичних осіб.  
110. Механізм та системи забезпечення фіскальної безпеки держави. 
111. Міжнародний валютний фонд як міжнародна фінансова інституція, його 
роль у розвитку міжнародних фінансів. 
112. Міжнародний фінансовий ринок: сутність та основні складові. 
113. Міжнародні фінанси як економічна категорія, їх сутність та функції.  
114. Міжнародні фінансові інституції, їх роль у розвитку національних 
економік. 
115. Моделі оцінки резерву премій та критерії їх застосування.  
116. Нагляд та контроль за фінансовою стійкістю банків.  
117. Напрями розподілу прибутку страховика.  
118. Науково-практичні підходи до управління дебіторською заборгованістю 
підприємства, оптимізації її структури. 
119. Науково-прикладні підходи до управління грошовими потоками від 
операційної діяльності підприємства. 
120. Необхідність державного регулювання фінансів страховика.  
121. Необхідність і форми страхового захисту. 
122. Необхідність та роль управління фіскальними ризиками. Етапи управління 
фіскальними ризиками.  
123. Необхідність, зміст і форми організації медичного страхування. 
124. Необхідність, мета та механізм оцінки фінансового стану страховика. 
125. Непрямі страхові посередники та їх роль на страховому ринку. 
126. Об’єднання страховиків, учасників страхового ринку, їх функції. 
127. Об’єкти та ставки оподаткування доходу (прибутку) страхових компаній. 
128. Об’єкти, методи та порядок проведення державного фінансового контролю 
Державною аудиторською службою України. 
129. Об’єкти, суб’єкти та функції фінансів, їх характеристика.  
130. Доцільність та необхідність інвестування в підприємства житлово-
комунального господарства. 
131. Послідовність процесу управління фінансовими ризиками на підприємстві. 
132. Обмеження обсягів активів для їх включення до прийнятних активів на 
покриття технічних резервів за договорами прямого страхування та договорами 
вхідного перестрахування.  
133. Обов’язкове страхування цивільно-правової відповідальності власників 



наземних транспортних засобів. 
134. Оборотні активи будівництва. Планування потреби в оборотних коштах. 
Норматив оборотних коштів по незавершеному виробництву. 
135. Оборотні активи, їх організація та управління.  
136. Оборотні кошти підприємств житлового господарства, особливості 
нормування та джерела фінансування оборотного капіталу. 
137. Ознаки податків і обов’язкових платежів.  
138. Операції банків з організації міжнародних розрахунків.  
139. Операції банків із залучення коштів. 
140. Операції з інструментами фондового ринку.  
141. Операції зі спільного інвестування на фондовому ринку. 
142. Операційний аналіз, його місце та значення в корпоративних фінансах. 
143. Оподаткування прибутків страховика, отриманих від страхової діяльності 
при страхуванні життя та при ризикових видах страхування. 
144. Органи державного фінансового контролю та характеристика їх 
повноважень. 
145. Органи нагляду за страховою діяльністю в Україні, їх права та функції. 
146. Організаційне забезпечення фінансового менеджменту підприємства. 
147. Організаційне, інформаційне та нормативно-правове забезпечення 
фінансового механізму. 
148. Організаційні форми страховиків.   
149. Організаційно-правові засади об’єднання підприємств. 
150. Організація готівкових грошових розрахунків.  
151. Організація контролю за формуванням та використанням коштів Фонду 
загальнообов’язкового державного соціального страхування України на 
випадок безробіття. 
152. Організація фінансів підприємств галузей економіки.  
153. Організація, проведення та узагальнення результатів контролю 
Рахунковою палатою України за надходженням і використанням коштів 
Державного бюджету України. 
154. Основи бюджетного устрою. Бюджетна система та принципи її побудови.  
155. Основи митної справи в Україні.  
156. Основи організації фінансів суб’єктів підприємництва (підприємств) 
реального сектору економіки.  
157. Основні види та форми фінансового контролю, їх загальна характеристика.  
158. Основні види фінансових планів держави, підприємств та населення.  
159. Основні види фінансових ризиків: валютний, депозитний, процентний, 
інфляційний, інвестиційний, кредитний. 
160. Основні відмінності в організації фінансів підприємств комунального 
господарства. 
161. Основні групи показників, за допомогою яких оцінюють фінансовий стан 
підприємства. 
162. Основні завдання, функції та принципи організації роботи системи 
електронних платежів.  
163. Основні підходи щодо управління банківськими ризиками.  



164. Основні способи уникнення фінансових ризиків підприємства. 
165. Основні теорії портфельного інвестування. 
166. Основні техніко-економічні особливості будівництва та їх відображення в 
організації фінансів.  
167. Основні умови, принципи та порядок здійснення валютних операцій 
банківськими установами.  
168. Особисте страхування: сутність, мета проведення, об’єкти та ризики. 
169. Особливості базового підходу до оцінки платоспроможності страховика. 
170. Особливості біржового обігу цінних паперів.  
171. Особливості визначення об’єкта оподаткування від провадження страхової 
діяльності із страхування життя. 
172. Особливості витрат обігу торговельних організацій і їх планування. 
Фактори, що впливають на рівень витрат обігу. 
173. Особливості відтворення в сільському господарстві та їх вплив на 
фінансові аспекти функціонування галузі.  
174. Особливості діяльності прямих страхових посередників. 
175. Особливості застосування спрощеного режиму оподаткування для 
сільськогосподарських виробників.  
176. Особливості земельного оподаткування в Україні.  
177. Особливості місцевого оподаткування в Україні.  
178.  Особливості оподаткування доходу (прибутку) страхових компаній. 
179. Особливості оподаткування різних видів доходів громадян.  
180. Особливості організації податкової роботи.  
181.  Особливості організації фінансів підприємства зв’язку. 
182. Особливості руху капіталу корпорації. 
183. Особливості складу, структури та джерел фінансування оборотних коштів 
комунальних підприємств у порівнянні з іншими галузями економіки. Види 
собівартості та класифікація експлуатаційних витрат підприємств 
комунального обслуговування за різними ознаками. 
184. Особливості управління реальними інвестиціями підприємства. 
185. Особливості фінансів промисловості. 
186. Особливості фінансової санації вітчизняних підприємств. 
187. Особливості формування податкової бази щодо ПДВ.  
188. Особливості функціонування фінансів господарюючих суб’єктів різних 
організаційно-правових форм. 
189. Пайові, боргові та похідні цінні папери.   
190. ПДВ: платники, ставки, об’єкт оподаткування.  
191. Пенсійний фонд України як основна фінансова інституція в системі 
пенсійного страхування громадян. Формування та використання коштів 
Пенсійного фонду України. 
192. Переваги та недоліки корпоративної форми діяльності суб’єктів 
господарювання. 
193. Переваги та недоліки процесу бюджетування на вітчизняних 
підприємствах. 



194. Переваги та недоліки прямих і непрямих податків, їх роль у податковій 
системі.  
195. Підготовка та розгляд звітів про виконання державного та  місцевих 
бюджетів. 
196. Пільги з податку на додану вартість.  
197. Пільги з податку на доходи фізичних осіб.  
198. Планування виручки від реалізації транспортних послуг.  
199. Планування доходів державного та місцевих бюджетів. 
200. Планування, облік і калькулювання витрат виробництва 
сільськогосподарської продукції. 
201. Податки як інструмент механізму реалізації бюджетної політики.  
202. Податки як фінансова категорія, їх сутність і призначення. Класифікація 
податків за основними ознаками. 
203. Податкова безпека як чинник зростання економіки та складова фіскальної 
безпеки. 
204. Податкова політика: сутність, завдання та напрямки проведення.  
205. Податкова система України: поняття і структура. Загальнодержавні і 
місцеві податки та збори.  
206. Податкова соціальна пільга: зміст, види і порядок застосування.  
207. Податок на прибуток підприємств: платники, ставки, об’єкт 
оподаткування.  
208. Показники і коефіцієнти оцінки фінансових ризиків підприємства. 
209. Поняття бюджетної безпеки держави, критерії та індикатори її оцінювання.  
210. Поняття грошових потоків, їх види та значення в діяльності підприємства. 
211. Поняття і види цінних паперів.  
212. Поняття і методика формування економічно обґрунтованих тарифів на 
комунальні послуги. 
213. Поняття й основні характеристики страхового ризику. 
214. Поняття платоспроможності страхової компанії та умови її забезпечення. 
215. Поняття портфельного інвестування.  
216. Поняття страхового ринку. Класифікація страхових ринків. 
217. Поняття суб’єкта господарювання, ознаки його ідентифікації. 
Класифікація суб’єктів господарювання за інституціональними секторами 
економіки.  
218. Поняття та види порушень бюджетного законодавства. Відповідальність за 
порушення бюджетного законодавства.  
219. Поняття та принципи організації бюджетного процесу. 
220. Поняття фінансового механізму. Характеристика основних елементів 
фінансового механізму. 
221. Поняття фінансової системи. Фінансова система України, її внутрішня та 
організаційна будова.  
222. Поняття, види та характеристика операцій банків з платіжними картками.  
223. Поняття, склад та принципи формування фінансових ресурсів страхових 
компаній. 
224. Порівняльна характеристика довгострокового (накопичувального) та 



ризикового особистого страхування. 
225. Порядок визначення оптимального обсягу грошових коштів на рахунку (в 
касі) підприємства з використанням моделей Баумоля та Міллера-Орра. 
226. Порядок визначення прибутку від страхової діяльності.  
227. Порядок нарахування і сплати ПДВ.  
228. Порядок нарахування та сплати земельного податку.  
229. Порядок обчислення і нарахування акцизного податку.  
230. Порядок обчислення та сплати єдиного податку.  
231. Порядок обчислення та сплати мита.  
232. Порядок оформлення розрахункових документів та отримання їх банками.  
233. Порядок планування та особливості калькулювання собівартості в 
основних підгалузях комунального господарства. 
234. Порядок розрахунку та сплати податку на прибуток.  
235. Порядок створення, реєстрації та ліцензування банків в Україні.  
236. Порядок створення, функціонування та ліквідації страхових компаній. 
237. Порядок управління фінансовими інвестиціями підприємства. 
238. Порядок формування дивідендної політики підприємства. 
239. Посередницькі послуги на фондовому ринку.  
240. Послідовність здійснення процедури банкрутства та ліквідації 
підприємства. 
241. Правова база та основи справляння податків і обов’язкових платежів.  
242. Правові основи державного регулювання страхової діяльності в Україні. 
243. Прибутковість банку: поняття та оцінка.  
244. Прибуток страховика. Визначення прибутку від страхової діяльності.  
245. Принципи податкового законодавства та їх характеристика.  
246. Принципи та завдання фіскального ризик-менеджменту. Технології 
управління фіскальними ризиками.  
247. Програмно-цільовий метод у бюджетному процесі та характеристика його 
складових. 
248. Прозорість (транспарентність) бюджетного процесу.  
249. Прямі і непрямі методи впливу держави та її втручання у здійснення 
страхової діяльності. 
250. Публічно-приватне партнерство та його форми. Характеристика основних 
етапів підготовки та реалізації проєктів ДПП. 
251. Регулятивний капітал та його вплив на формування власного капіталу 
банку. 
252. Реєстр активів для покриття технічних резервів страховика. 
253. Реєстраційні послуги на фондовому ринку.  
254. Резерв заявлених, але не виплачених збитків страховика: сутність та 
порядок формування. 
255. Резерв збитків, які виникли, але не заявлені страховика та методи його 
розрахунку. 
256. Резерв премій страховика та порядок його формування. 
257. Реорганізація підприємства шляхом укрупнення (злиття, поглинання, 
приєднання) як спосіб подолання фінансової кризи. 



258. Ресурси страховика: фінансові, матеріальні, трудові, інформаційні.   
259. Рівні, компоненти та вимоги до регулятивного капіталу страховика. 
260. Роль фандрайзингу в управлінні публічними фінансами. 
261. Склад бюджетних субвенцій та особливості їх надання. 
262. Склад видатків Державного бюджету України. 
263. Склад видатків місцевих бюджетів. 
264. Склад витрат на будівельно-монтажні роботи і їх вартість. 
265. Склад і структура доходів комунальних транспортних підприємств. 
266. Склад і структура експлуатаційних видатків житлового господарства. 
267. Склад і структура основних і оборотних фондів торговельних організацій. 
268. Склад та види доходів Державного бюджету України.  
269. Склад та види доходів місцевих бюджетів. 
270. Склад та джерела утворення залучених і позикових фінансових ресурсів 
страховиків. 
271. Склад та порядок планування доходів житлово-експлуатаційних 
підприємств.  
272. Складання, розгляд затвердження та виконання місцевих бюджетів. 
273. Складання, розгляд, затвердження та виконання Державного бюджету 
України. 
274. Складові бюджету держави. Характеристика загального та спеціального 
фондів бюджету.  
275. Складові виручки транспортних організацій. 
276. Складові публічних фінансів та їх характеристика. Ключові відмінності 
публічних та приватних фінансів.  
277. Соціально-економічна сутність та класифікація доходів бюджету держави. 
Методи та джерела формування доходів бюджету держави. 
278. Соціально-економічна сутність, призначення та роль бюджету держави у 
забезпеченні сталого розвитку держави. Функції бюджету держави як 
економічної категорії, їхня характеристика. 
279. Соціально-економічний зміст та передумови виникнення податків.  
280. Специфіка діяльності страхової компанії як фінансової установи.  
281. Специфіка організації фінансів комунальних транспортних підприємств. 
282. Специфіка організації фінансів у торгівлі. 
283. Специфіка фінансів транспорту.  
284. Співстрахування та механізм його застосування. 
285. Спрощений підхід оцінки платоспроможності страховика.  
286. Ставки та порядок обчислення податку на прибуток страховика. 
287. Стан розвитку міського електротранспорту в Україні та вдосконалення 
управління його фінансовим забезпеченням. 
288. Стратегії фінансування активів підприємства. 
289. Стратегії фінансування оборотних активів підприємства. 
290. Страхова компанія як суб’єкт підприємницької діяльності.   
291. Страхові премії як головне джерело надходжень страхової організації від 
операційної діяльності. 
292. Страхові фонди як матеріальна основа страхового захисту. Форми 



організації фондів страхового захисту. 
293. Страхування вантажів та багажу. 
294. Страхування від нещасних випадків: мета проведення, об’єкти, страхові 
випадки. 
295. Страхування життя: види, умови й порядок укладання договорів. 
296. Страхування професійної відповідальності: мета, страхові ризики, спосіб 
надання страхового захисту. 
297. Страхування сільськогосподарської продукції. 
298. Страхування фінансових ризиків. 
299. Строкові операції з цінними паперами. Опціонні операції.  
300. Структура й елементи інфраструктури страхового ринку. 
301. Структура капіталу страхових компаній та методи її оптимізації.  
302. Структура страхових компаній (зовнішня, внутрішня).   
303. Структура та особливості обігу основного і оборотного капіталу в 
сільському господарстві.  
304. Структура та складові елементи фінансового механізму страхових 
компаній. 
305. Суб’єкти, основні елементи та нормативне забезпечення податкової роботи 
в України.  
306. Сутність активів корпорації, їх класифікація 
307. Сутність вартості капіталу підприємства, порядок розрахунку вартості 
компонентів і середньозваженої вартості капіталу підприємства та ефект 
фінансового важеля (левериджу). 
308. Сутність грошових надходжень страховика та їх класифікація. 
309. Сутність і склад витрат підприємства, їх вплив на об’єкт оподаткування 
податку на прибуток підприємств.  
310. Сутність і форми прояву фінансів підприємств галузей економіки. 
311. Сутність корпоративних фінансів, їх місце у фінансовій системі. 
312. Сутність оперативного фінансового планування на підприємстві. 
313. Сутність публічних фінансів як економічної категорії та їх характерні 
особливості. Функції публічних фінансів як відображення їх сутності і 
суспільного призначення. 
314. Сутність та види мита.  
315. Сутність та види технічних резервів страховика. 
316. Сутність та значення фінансів страхових компаній.  
317. Сутність та значимість процесів формування капіталу корпорації 
318. Сутність та класифікація видатків корпорації 
319. Сутність та класифікація операцій банків з цінними паперами.  
320. Сутність та механізм справляння екологічного податку.  
321. Сутність та об’єкт фіскального ризик-менеджменту. Суб’єкти фіскального 
ризик-менеджменту, їхні функціональні обов’язки в частині управління 
фіскальним ризиками. 
322. Сутність та форми прибуткового оподаткування юридичних осіб.  
323. Сутність фінансових ризиків корпорації, їх класифікація. 
324. Сутність фінансової стійкості банківської установи та способи її 



забезпечення.  
325. Сутність, завдання та елементи маркетингу у страхуванні. 
326. Сутність, компоненти та стадії фінансового стану страхової компанії. 
327. Сутність, мета та організація міжбюджетних відносин в Україні. Суб’єкти 
міжбюджетних відносин.  
328. Сутність, необхідність і значення концепції часової оцінки вартості 
грошей. 
329. Сутність, необхідність та функції перестрахування. 
330. Сутність, цілі, принципи та функції діяльності комерційного банку в 
умовах ринкової економіки.  
331. Сучасна практика майнового оподаткування.  
332. Сфери і ланки фінансової системи України, їх характеристика. 
333. Теоретичні основи фінансів домогосподарств.  
334. Умови переходу та порядок справляння єдиного податку.  
335. Управління портфелем цінних паперів.  
336. Управління прибутком від операційної діяльності підприємства. 
337. Управління страховими ризиками (ризик-менеджмент у страхуванні). 
338. Управління фінансами як метод фінансового механізму. 
339. Учасники бюджетного процесу та характеристика їхніх функцій.  
340. Участь громадськості у бюджетному процесі. 
341. Фактори та елементи впливу на фінансову стійкість страховика. 
342. Фізичний і моральний знос житлових будинків, способи його обчислення. 
Джерела фінансування відновлення (заміщення) об’єктів житлового фонду. 
343. Фінанси суб’єктів господарювання як економічна категорія. Принципи 
організації фінансів суб’єктів господарювання. 
344. Фінанси як економічна категорія. Сутність та характерні особливості 
фінансів.  
345. Фінансова надійність і стійкість страхової компанії, критерії їх визначення. 
346. Фінансова політика держави, характеристика її складових. Стратегія і 
тактика фінансової політики.  
347. Фінансова політика як складова економічної політики держави. Сутність та 
види фінансової політики.  
348. Фінансове планування і прогнозування в корпорації.  
349. Фінансове планування як метод фінансового механізму. 
350. Фінансовий контроль як метод фінансового механізму.  
351. Фінансовий результат від виробництва товарів промислового характеру. 
352. Фінансові важелі та інструменти як елементи фінансового механізму, їх 
характеристика. 
353. Фінансові звіти банку та оцінка його діяльності.  
354. Фінансові методи як елемент фінансового механізму, їх характеристика. 
355. Фінансові послуги з хеджування ризику. 
356. Фінансування витрат на виробництво і реалізацію продукції: джерела, 
склад і структура витрат. Планування витрат. 
357. Фінансування операцій з емісії цінних паперів.  
358. Фіскальна безпека: суть та місце в системі економічної безпеки держави.  



359. Фіскальні ризики: сутність та класифікація. Методика діагностики ризиків 
у сфері публічних фінансів. 
360. Фонд гарантування вкладів фізичних осіб: порядок участі, виплати сум 
відшкодувань. 
361. Фонд загальнообов’язкового державного соціального страхування України 
на випадок безробіття, особливості формування та напрями використання 
коштів цього фонду. 
362. Форми і методи фінансування об’єктів соціальної інфраструктури 
промислових підприємств. 
363. Форми та види проведення особистого страхування. Критерії класифікації 
добровільного особистого страхування. 
364. Формування власних фінансових ресурсів транспортних підприємств.  
365. Формування збалансованого страхового портфелю як основи 
забезпечення фінансової стійкості страхових операцій. 
366. Формування і розвиток ринку корпоративних цінних паперів в Україні.  
367. Формування прибутку корпорації. 
368. Формування фінансових результатів діяльності страхової компанії. 
Прибуток страховика.  
369. Формування фінансових результатів підприємств сільського 
господарства. 
370. Функції корпоративних фінансів. 
371. Функції податків, їх характеристика.  
372. Функції та принципи фінансів страхових компаній.  
373. Функціональне призначення та структура політики антикризового 
фінансового управління підприємством. 
374. Характеристика банківських активів.  
375. Характеристика доходів страхових компаній. Склад доходів страховика. 
376. Характеристика місцевих податків та зборів.  
377. Характеристика основних елементів податку.  
378. Характеристика основних підгалузей страхування відповідальності. Види 
обов’язкового страхування відповідальності. 
379. Характеристика рентної плати. 
380. Чинники, що впливають на рівень фінансових ризиків корпорації. 
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